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Bo Larsen Bloch  
 

X   Olav Meyer Clausen  X    

Erik Riis Andreasen 
 

X   Thomas Heie Nielsen  X   

Helle Strømsted Petersen 
 

X   Thomas Søborg Lassen  X   

Ivan Juhl Knudsen  

 

X   Morten Sternberg  X   

Jane Vallebo T. Heitmann   X   Christian Rydahl   X  
 

 

Janie Marie Vang Bloch 
 

X   Ida E. Skovmand Fonsbøl  X  

Louise Heldmann  
 

X    Vibeke Bendt (indkaldt 
suppleant)  

X   

Karin Elisabeth F. Holm  
 

X   Linda Kellam (indkaldt 
suppleant) 

 X  

Michael Breum  

 

X         

Mona Lee Hansen  
  

X          

 
 

Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Sognepræst Morten Sternberg  
 

  

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. Formanden 

3.  

Dagsorden godkendes enstemmigt.  
 
 

4. 3. Behandling af anmodning om udtrædelse 
af menighedsrådet i Sydhavn Sogn fra 
menigt medlem Jimmy Rhode  

5. v. Formanden  

 

Menighedsrådets godkender enstemmigt at Jimmy Rohde 
udtræder fra menighedsrådet d.d.  

1. suppleant Louise Heldmann indtræder i menighedsrådet 
og deltager i mødet herfra.   
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6.  

7. 4. Onboarding for menighedsrådet – 
sognets nyansatte kordegn Kat Boelskov 

8. Kordegn Kat Boelskov fortæller om sin start i Sydhavn Sogn 
og sit arbejde.  

5. Strategiarbejde – opfølgning på afholdt 
workshop om samarbejde i 
menighedsrådet                                                 
v. Thomas L., medlemmer af 
menighedsrådets strategiudvalg 

9.  

Menighedsrådet beslutter følgende i forhold til “Bør/gør”-
modellen: 

• Begynde med: 
o At rådsmedlemmer deltager i flere 

arrangementer. 
o At FU udarbejder indstillinger til 

driftsmæssige punkter ved udsendelse af 
dagsorden. 

• Fortsætte med: 
o At fastholde god tone og indbyrdes 

lydhørhed. 
• Passe på med: 

o At undgå for lange møder.  
• Stoppe med: 

o At fastholde initiativer, der ikke virker. 

 
6. Oplæg om resultater fra afholdt 
workshop i august – menighedsrådets 
strategiarbejde 
v. Erik, medlem af menighedsrådets 
strategiudvalg 

 

Inputs fra workshop i august blev fremlagt i en skæring som 
inspiration og drøftet.  

Præsentation fra Erik udsendes med referatet til 
menighedsrådsmedlemmer.  

10. 7. Orienteringer fra formanden                            
v. Jane 
 

Resultat af menighedsrådene i provstiets valg til 
Stiftsrådet: Jens Andersen er valgt som repræsentant, 
og Jesper Olsen som suppleant.  

Bilag 3: Orientering om valgresultat udsendt af 
Domprovsten 

11. 8. Ansøgninger                                                   
v. Formanden  

 

Menighedsrådet godkendte, at Røde Kors’ 
familienetværk må benytte dagligstuen og køkkenet på 1. 
sal i Frederiksholm Kirke én onsdag om måneden i 
november og december 2025 samt januar 2026. 
Samarbejdet evalueres på januar-mødet med henblik på 
evt. forlængelse. 
 
Lokaleudvalget har modtaget en ansøgning fra FDF i sognet 
om overnatning den 28.–30. november i Frederiksholm 
Kirke og på Kirkeskibet.  Ansøgningen er under behandling. 
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12. 9. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Formanden 
 

Intet at berette.  

13. 10. Orientering fra Provstiudvalget                  
v. menighedsråds – og 
provstiudvalgsmedlem  

14. Thomas L.  
 

Næste møde i provstiudvalget afholdes den 30. oktober 
2025.  

15. 11. Orientering fra kirkeværge                          
v. Morten Clemmesen 

 

Kirkeudvalget afholdt møde den 7. oktober 2025 med 
følgende status på de igangværende 
vedligeholdelsesarbejder: 

• Varmecentral i Frederiksholm Kirke: Afventer 
fortsat tilbud nr. to. 

• Døre til tårnet: Tilbud afventes. 
• Præstebolig OP23 afløb: Kirkeværgen afventer svar 

fra bestyrelsen i Metropolis. 
• Gåsti, lys langs stien og hegnet til Kirkeskibet: Pæle 

opsat, lys opsættes inden 1. november 2025. 
• Etablering af lys på Kirkeskibets udvendige kors: 

Afventer Kirkefondet. 
• Facaderenovering: Forløber som planlagt  
• De fleste vinduer er malet udvendigt. 
• Knæfald til Kirkeskibet: Michael fra 

menighedsrådet har udarbejdet tegninger og 
indhenter tilbud på dette.  

Orientering på mødet: 
Tømmermester Lantow vender fortsat ikke tilbage. 
Menighedsrådet blev orienteret om, at hans tilbud om 
udskiftning af køkkenet, som blev godkendt den 25. marts 
2025, ikke kan videreføres, da de nødvendige tegninger 
ikke er modtaget. 

Der blev tidligere indhentet et yderligere tilbud, som blev 
behandlet på marts-mødet, men dette var væsentligt 
dyrere for samme ydelse. Begge tilbud omfattede IKEA-
køkken. Michael og Sofie har derfor taget direkte kontakt 
til IKEA, som har udarbejdet tegninger svarende til det 
godkendte tilbud fra marts 2025, men med træfarvede 
skabe i stedet for hvide, efter gennemgang med sognets 
kirketjenerne for at sikre, at inventaret passer til 
dagligdagens behov. Tilbuddet fra IKEA inkl. opsætning 
udgør 94.850,40 kr. inkl. moms og er dermed under 
100.000 kr., hvorfor der ikke skal indhentes yderligere 
tilbud i henhold til vedtægterne fra Vor Frue Vesterbro 
Provstiudvalg. 

Menighedsrådet tog orienteringen til efterretning og 
tilkendegav, at arbejdet kan fortsætte i henhold til IKEA’s 
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tilbud med træfarvede skabe. Tegningerne og 
orienteringen sendes videre ad tjenestevejen til 
Københavns Stift til videre behandling. 

 
1. 12. Orientering fra kontaktperson og 

Administrationschef vedr. personale              
v.  Adm.chef og kontaktperson  

 

Orientering – ændringer i korsangerstab 

• Korsanger Clara Nivea har opsagt sin stilling i 
Sydhavn Sogn efter 3½ år. Ansættelsesudvalget 
søger efter en ny sopran med forventet tiltrædelse 
pr. 1. december 2025 eller senest pr. 1. januar 
2026. Ansættelsessamtaler afholdes den 11. 
november 2025. 

• Emanuel Olsen, barselsvikar for Oliver Tordendahl 
siden 1. september 2025, fratræder ved udgangen 
af oktober 2025, da han har fået fast ansættelse 
andetsteds. Mathias Pierre indgår fra 1. november 
2025 i korsangernes turnus ved kirkelige 
handlinger, og organist Carsten Mølholm er i dialog 
med en mulig tenorsanger, så Olivers stilling 
dækkes frem til hans tilbagevenden fra barsel den 
2. februar 2026. 

Orientering – bisættelse den 17. oktober 2025: 

Ved bisættelsen den 17. oktober 2025, forestået af en 
udensogns præst, deltog 250 personer, hvor der 
oprindeligt var annonceret 60–70 deltagere. Der var kun én 
organist og én kirketjener til stede, og flere af gæsterne var 
i udsatte situationer, hvilket gjorde arrangementet til en 
voldsom oplevelse. 

Administrationschefen har besluttet at øge bemandingen 
ved lignende bisættelser for at sikre, at arrangementet kan 
afvikles forsvarligt. Ved orienteringen meldte tre 
menighedsrådsmedlemmer – Karin, Thomas H. og Olav – 
sig til at kunne kontaktes i forbindelse med disse 
bisættelser. 

Menighedsrådet tog orienteringerne til efterretning. 

 
2. 13. Orientering fra kasserer                              

v. Helle  
 

 

Der er modtaget en ansøgning fra medarbejder Kristoffer 
Helweg på indkøb af ny arbejdstelefon. Denne er bevilliget. 

Menighedsrådet tog orienteringen til efterretning. 
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3. 14. Orientering fra personalerepræsentant 
 

Intet at berette.  

4. 15. Orientering fra præster                              
v. Christian Morten og Ida 

IDA 
Her på min 11. arbejdsmåned i Sydhavn Sogn, vil jeg bare 
lige sige, at jeg nyder at være her. Det er et virkeligt dejligt 
sted at være præst. Sikke nogle gudstjenester og 
arrangementer, vi skaber sammen. Både for små børn og 
deres forældre, konfirmanderne er så søde i år, et langbord 
med de fineste unge på SU, rørende koncerter og foredrag 
for alle. Vi døber løs og har afholdt en masse bisættelser, 
og der kommer løbende sjælesorgssamtaler ind. I søndags 
var vi næsten 50 til en almindelig højmesse uden dåb. 
Det er en motiverende faktor, at så mange vælger kirkerne 
til. Om det er verdens tilstand, der spiller med eller om de 
bare kan mærke, at her er godt at være, så synes jeg, at alle 
godt må klappe sig selv på skulderen et øjeblik.   
Spændende aften med Maiken om samarbejde – det var 
meget inspirerende.  
  
 
CHRITSTIAN  
Jeg er blevet bedt om at hjælpe til med et ekstra 
konfirmandhold i Vor Frue Kirke, som kommer til at køre 
henover efteråret. Og kan nu konstatere at konfirmander 
sagtens kan lære om sprogfilosofi, 
signifier/signified/referent, og hvad vi stiller op med det 
besynderlige ord Gud. 
D. 9. oktober var der landemode, hvor mig og Karin Holm 
repræsenterede Sydhavn Sogn. Det startede traditionen tro 
med en flot gudstjeneste i domkirken, og fortsatte i 
Bethesda ved Israels Plads. Temaet var i år ”Kirke er vi 
sammen”. 
Vi måtte aflyse cirkusvognsgudstjenesten grundet dårligt 
vejr, men jeg tog ned forbi, hvor der blev grillet og uddelt 
kaffe, og kunne konstatere at den lille 
cirkusvognsmenighed stadig lever. Det er godt at have 
kontakt til dem. 
Og så en, der i farten blev glemt fra sidste måned. I 
september var mig og Morten rundt og dele æbler og flyers 
ud, samt snakke med borgerne i ”vores nye” bydele, 
Engholmen og Havneholmen. Det var ret hyggeligt, og 
interessant at få lidt mere føling med den del af vores sogn. 
Man bliver altid taget godt imod når man kommer i fuldt 
ornat (:  
 
MORTEN  
Vi arbejder på nødberedsskabsplan på kirkekontoret.  
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Menighedsrådet tog orienteringerne til efterretning. 

 
 

5. 16. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Adm.chef  

6.  

MANDage er skudt i gang og to er blevet afviklet med stor 
succes. Første gang holdte feltprovst Thomas Beck foredrag 
og her i oktober blev det Kristian Jersing fra Alene i 
Vildmarken. Målgruppen er mænd, og det lader til, at det 
virker, da størstedelen af dem, der gæster MANDage er 
mænd. 
 
I den kommende måned er der et helt særligt fokus på 
Allehelgen. Vi starter med den 2.11, hvor der er 
Allehelgengudstjeneste i Frederiksholm kirke med 
medvirken af Sydhavn Kantori. Senere på dagen er der 
smuk fortællekoncert med teatertruppen VEJEN på 
Kirkeskibet, der handler om sorg og håb. Derudover har 
Fyraftengudstjenesten i november særligt fokus på savn og 
længsel med Tobias Van Gilse van der Pals på cello og 
organist Esben på klaver og den 23.11 er der koncerten Det 
smukkeste farvel med Lone Wermblad og Bergur Fonsdal 
Johannesen på Kirkeskibet. Ligeledes vil Allehelgen være 
omdrejningspunktet for God Goes Deep på Kirkeskibet den 
26.11. I børnehøjde holder vi naturligvis Halloween igen i år 
den 31.10. Denne gang i Frederiksholm kirke med 
halloweengudstjeneste og zombie-tunnel. 
 
Vi gentager successen fra sidste år, hvor vi i et samarbejde 
med SydhavnsCompagniet afholder Mortens Aften 
(eftermiddag) for udsatte borgere i Sydhavn i 
Frederiksholm kirke. Det bliver med lækker andesteg, 
historiefortælling, banko og højt humør. 
 
Årets sidste Kirkesalon på Kirkeskibet løber af stabelen den 
20.11 med Kim Fupz Aakeson og Christian Rydahl. Der er 
stadig billetter, så køb endelig! 
 
Ps. det går stærkt med salget til Rasmus Nøhr koncerten. 
Skynd dig at købe en billet, hvis du skal nå at have en plads! 
 

Menighedsrådet tog orienteringen til efterretning. 

 
 

7. 17. Orientering fra Ny kirkeudvalg 
8. v. formanden 
9.  

EU-udbud af totalentreprisen er under 
menighedsrådsmødets lukket dagsorden blevet behandlet 
og godkendt. Udbuddet sendes i udbud den 31. oktober 
2025. 
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18. Godkendelse af budget 2026                    
v. Kassereren 

 

Strategiudvalget indstiller, at der afsættes 50.000 kr. til det 
videre strategiarbejde i menighedsrådet i 2026. Dette blev 
godkendt enstemmigt. Menighedsrådet indarbejder 
beløbet i årsbudgettet for 2026 og afleverer budgettet på 
mødet med følgende afleveringsstempel: 

Sydhavn Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 10287847, Budget 
2026, Endelig budget afleveret d. 28-10-2025 21:56. 

 
19. Godkendelse af kollektliste for Sydhavn 
Sogn for kirkeåret 2026                                                 
v. Thomas L., Karin og Janie, medlemmer af 
menighedsrådets Kollektudvalg 

16.   

Menighedsrådet godkendte kollektlisten for kirkeåret 2026, 
mødets bilag 6.  

Ivan og Louise forlader mødet.  

 

17. 20. Priser for sognets 
betalingsarrangementer – drøftelse og 
beslutning                                                               
v. Thomas H. 

18.  
 

Menighedsrådet besluttede, at Aktivitetsudvalget 
udarbejder en indstilling om billetpriser til menighedsrådet, 
og at formanden for menighedsplejen inviteres til mødet. 

21. Lokation for sognets 
menighedsrådsmøder                                            
v. Formanden 

 

 

 
 

Menighedsrådet beslutter, at fra 2026, at 
menighedsrådsmøderne hver anden gang afholdes på 
Kirkeskibet og de modsatte gange fortsat i Krypten i 
Frederiksholm Kirke.  

22. Sognets diakonale arbejde – oplæg fra 
præsterne                                                v. 
Sognets præster 

10.  
11.  

Menighedsrådet tog orienteringen fra Morten og Christian 
om det nuværende diakonale arbejde til efterretning og 
drøfter det videre under de kommende strategidage i 
november. 

23. Evt.  • Menighedsrådsmedlemmer mindes om, at der 
afholdes netværksmødet på Kirkeskibet den 4. 
november 2025 for de tre kirkebyggende sogne 
Tilmelding hos Sofie. 

• Strategiudvalget minder om og ser frem til de to 
strategidage i menighedsrådet den 15. og 22. 
november 2025 kl. 8.45–16 i Krypten i 
Frederiksholm Kirke. 
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• Kulturholmene er bedt om at sikre oprydning på Ny 
Kirkegrund i forbindelse med nedtagning af udstyr. 

• Erik anmodede om, at punktet “Formand for 
udvalg/tovholdere” sættes på dagsordenen for 
næste menighedsrådsmøde. 

• Præsterne opfordrer til, at bøn og salme går på 
omgang ved menighedsrådets møder. Bo og Vibeke 
meldte sig til at starte ordningen og vælge bøn og 
salme til november-mødet. 

• Karin roste Landemodes nye organisering og 
meldte sig til at skrive navnene på afdøde i døren 
til Allehelgens gudstjeneste den 2. november 2025 
kl. 15.00 i Frederiksholm Kirke. 

 
Punkter behandlet under lukket dagsorden: 

1. Ny kirke: Godkendelse af 
entrepriseudbud for Ny kirke i 
Sydhavn Sogn 

2. Personalesag: Orientering 
3. Personalesag: Orientering 

  
 
   
 
 
 
 

 
  


